

Про стан та проблемні питання з виконання Плану заходів щодо зміцнення національної єдності, консолідації українського суспільства та підтримки ініціатив громадськості у зазначеній сфері, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 21.03.2018 № 179-р, за 2023 рік

№ п/п	Завдання згідно розпорядження	Відповідальні виконавці	Строк виконання	Інформація про хід виконання та проблемні питання
1	3. Сприяти діяльності організацій громадянського суспільства, які працюють з місцевими громадами, з проведення просвітницьких заходів в Донецькій та Луганській областях, насамперед у населених пунктах, що розташовані на лінії зіткнення, а також на тимчасово окупованих територіях	Обласні та Київська міська державні адміністрації, центральні органи виконавчої влади.	Постійно	Протягом звітного періоду до Одеської обласної військової (державної) адміністрації громадські організації, які працюють з місцевими громадами, з проведення просвітницьких заходів в Донецькій та Луганській областях, насамперед у населених пунктах, що розташовані на лінії зіткнення, а також на тимчасово окупованих територіях щодо сприяння їх діяльності не звертались.
2	5. Вжити заходів для розвитку та посилення міжрегіонального співробітництва з реалізації економічних, соціальних, освітніх, туристичних, інформаційних та культурно-мистецьких проєктів, зокрема: 1) забезпечити підтримку та сприяння організаціям громадянського суспільства, діяльність	Обласні та Київська міська державні адміністрації, центральні органи виконавчої влади.	Постійно	У зв'язку із воєнним станом у 2023 році конкурс з визначення програм (проєктів, заходів), розроблених інститутами громадянського суспільства соціального спрямування, не проводився у зв'язку з відсутністю фінансування зазначеного заходу.

	<p>яких спрямована на забезпечення місцевого і регіонального розвитку, у залученні громадян до процесу міжрегіонального обміну та співробітництва.</p> <p>2) сприяти організації та проведенню міжрегіональних форумів, зустрічей представників ділових кіл з різних регіонів, презентацій, засідань за круглим столом, а також комунікаційних заходів за участю внутрішньо переміщених осіб, експертів, зокрема стосовно тематики реінтеграції тимчасово окупованих територій.</p> <p>3) сприяти просуванню регіональних туристичних продуктів на всесвітніх та міжнародних виставкових заходах шляхом організації роботи національних експозицій України.</p>	<p>Обласні та Київська міська державні адміністрації, центральні органи виконавчої влади.</p> <p>Мінеконом розвитку, інші заінтересовані центральні органи виконавчої влади, обласні та Київська міська державні адміністрації</p>	<p>Постійно</p> <p>Постійно</p>	<p>У зв'язку із воєнним станом міжрегіональні форуми, зустрічі представників ділових кіл з різних регіонів, презентації, засідання за «круглим столом», а також комунікаційні заходи за участі внутрішньо переміщених осіб, експертів, зокрема стосовно тематики реінтеграції тимчасово окупованих територій, у 2023 році проводились онлайн. На зазначених нарадах обговорювались питання нагальних гуманітарних проблем області та кроки до їх вирішення. Розпорядженням голови Одеської обласної державної (військової) адміністрації від 22.09.2023 № 748/А-2023 «Про утворення Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Одеській обласній державній (військовій) адміністрації», утворено Раду з питань внутрішньо переміщених осіб у складі 20 осіб, з них 11 – внутрішньо переміщені особи.</p> <p>У зв'язку із повномасштабним вторгненням росії в Україну та введенням воєнного стану 24 лютого 2022 року, недоцільністю та неможливістю використання коштів на період воєнного часу призупинено реалізацію заходів Програми розвитку туризму та курортів на 2021-2023 роки, зокрема й організацію та участь у національних та міжнародних туристично-ярмаркових заходах.</p>
3	<p>6. Сприяти висвітленню у засобах масової інформації пріоритетних заходів щодо зміцнення національної єдності, консолідації</p>	<p>МІП, Держкомтеле - радіо, МТОТ, обласні та Київська</p>	<p>Постійно</p>	

<p>українського суспільства та підтримки ініціатив громадськості у зазначеній сфері, зокрема:</p> <p>1) забезпечити надання мешканцям тимчасово окупованих територій об'єктивної оперативної інформації про руйнування житла, запобігання небезпеці їх життю та здоров'ю;</p> <p>2) вжити дієвих заходів для збільшення зони покриття теле- та радіомовлення на Кримському півострові, забезпечити доступ до споживання інформаційної продукції засобів масової інформації громадянам України, які проживають на тимчасово окупованих територіях, а також в усіх областях України, що наближені до державного кордону та межують з іноземними державами;</p> <p>3) забезпечити розроблення зразків,</p>	<p>міська державні адміністрації</p>		<p>З метою сприяння висвітленню засобами масової інформації заходів щодо зміцнення національної єдності, консолідації українського суспільства та підтримки ініціатив громадськості на інтернет-ресурсах обласної державної адміністрації та сторінках місцевих друкованих засобів масової інформації розміщено відповідні матеріали «День Соборності України - день єднання усіх українців », «День Соборності України – це національне свято!», «Єднаймося українці заради нашої спільної Перемоги!», «На Одещині відкрито координаційний центр для ВПО», «На Одещині діє Інформаційний сайт швидкого пошуку корисної інформації для внутрішньо переміщених осіб», «Наша Україна єдина, суверенна і незалежна», «Гідні бути вільними! Перемога понад усе!», «Мова, культура, традиції – це справжня сила українців», «Єднаймося українці в єдності наша сила, в єдності наша Перемога!» та інші.</p> <p>За сприяння обласної державної адміністрації відбувається постійна комунікація (зустрічі, комісії, засідання) щодо надання мешканцям окупованих територій тимчасового житла та інших соціальних пільг.</p> <p>З метою забезпечення доступу до споживання інформаційної продукції засобів масової інформації громадянам України, які проживають у прикордонних районах області обласною державною адміністрацією вживаються заходи, спрямовані на покращення сигналу українських телерадіомовників та встановлення висотних споруд (веж/щогл) для розміщення комплексів обладнання блокування ворожого телевізійного сигналу. Також на території області впроваджується постачання послуг ефірної багатоканальної електронної комунікаційної мережі МХ-7. Наразі вивчається потреба у необхідній кількості індивідуальних абонентських антен метрового діапазону для забезпечення ними соціально незахищених верств населення.</p> <p>На сайті Одеської обласної державної (військової) адміністрації створений розділ та у співпраці з міжнародними партнерами виготовлено друковані буклети з інформацією для</p>
---	--------------------------------------	--	--

	<p>виготовлення і розміщення на відповідних носіях та розповсюдження (трансляцію) у засобах масової інформації соціальної реклами на тему зміцнення національної єдності, консолідації українського суспільства, цінностей свободи, демократії та патріотизму, захисту України від внутрішніх та зовнішніх загроз.</p>			<p>внутрішньо переміщених осіб, контактними номерами телефонів усіх служб, установ та неурядових організацій за всебічними напрямками надання допомоги та корисними відео інструкціями. При Одеській обласній державній (військовій) адміністрації працює «гаряча лінія».</p> <p>З метою зміцнення національної єдності, консолідації українського суспільства, цінностей свободи, демократії та патріотизму, захисту України від внутрішніх та зовнішніх загроз в умовах повномасштабного вторгнення рф на територію України особлива увага приділяється формуванню мотивації молоді до виконання конституційного обов'язку з відстоювання національних інтересів та незалежності держави. На території області проводяться інформаційні кампанії, присвячені формуванню позитивного образу військовослужбовця — героя, захисника національних інтересів, рекрутингу та мобілізації. На електронних ресурсах ОДА, її структурних підрозділів, РДА, територіальних громад розміщуються відповідні публікації та відеоролики. На зовнішніх рекламних конструкціях розміщується соціальна реклама «Час повертати своє», «Вірю в ЗСУ», «Вступай до лав ЗСУ», «Третя штурмова бригада», «Вступай до ДШВ», «Ставай кращим серед кращих», «Захисти своїх», «Мужність перемагає страх. Оновлюй дані в ТЦК», «Змагайтесь за нове життя», «Обличчя наших воїнів, тих, хто не був народжений воїном, але зараз захищає рідну землю, своїх близьких, майбутнє всієї нації», «Навчайся та перемагай! Звернись до ТЦК та СП за місцем проживання», «Вами захоплюється весь світ і пишаються українці!», «Український народ сьогодні протистоїть зовнішньому агресору, завдяки ЗСУ виборює право на своє існування»</p> <p>333 та інші.</p>
4	<p>8. Забезпечити підтримку ініціатив громадськості, спрямованих на проведення заходів національно-патріотичного та військово-патріотичного виховання дітей і молоді, у закладах оздоровлення та відпочинку в період літньої оздоровчої компанії</p>	<p>Мінсоцполітики, Мінмолодьспорт, МОН, Міноборони, обласні та Київська міська державні адміністрації</p>	<p>Постійно</p>	<p>У зв'язку із відсутністю можливості забезпечення дітей безпекою під час оздоровлення та відпочинку, через відсутність бомбосховищ, обладнаних підвалів, укриттів, евакуаційного транспорту тощо дитячі заклади оздоровлення та відпочинку, які розташовані на території Одеської області протягом 2023 року не функціонували. Враховуючи зазначене, заходи з питань національно-патріотичного виховання дітей у дитячих оздоровчих закладах Одеського регіону виконати не було можливості. Оздоровлення у літніх таборах відпочинку не проводилось, але на базі закладів позашкільної освіти області влітку 2023 року функціонували 261 табір з денним перебуванням, охоплено відпочинком 19083 дитини.</p> <p>Фахівці закладів загальної середньої освіти області якісно організували виховну роботу з дітьми у таборах з денним перебуванням, забезпечили реалізацію принципу безперервності педагогічного процесу, оскільки діти мали можливість реалізувати освітню та виховну функції (публікації на сайтах закладів освіти та сторінках соціальних мереж). Тому з метою популяризації вивчення іноземних мов в Одеській області на базі загальноосвітніх закладів освіти працювали спеціалісти у літніх мовних таборах. Влітку 2023 року функціонували 29 мовних таборів (охоплено 2059 дітей).</p>

				<p>Діти під час відпочинку брали активну участь у заходах національно-патріотичного та культурно-мистецького спрямування; у заходах з еколого-натуралістичного, науково-технічного, художньо-естетичного, туристсько-краєзнавчого та дослідницько-експериментального напрямів позашкільної освіти; концертах, виставах, театралізованих і культурологічних заходах, спортивних змаганнях, подорожей.</p> <p>Наразі національно-патріотичне виховання дітей та учнівської молоді є важливою складовою змісту роботи закладів освіти. З метою посилення національно-патріотичного виховання дітей та молоді проводили відповідні тематичні просвітницькі заходи із залученням волонтерів, участь у благодійних ярмарках для підтримки захисників України, які виборюють нам мир. Участь у акціях, флешмобах, конкурсах тощо. Також 14 серпня 2023 р проведено легкоатлетичний забіг в рамках всеукраїнського забігу з легкої атлетики в пам'ять про загиблих воїнів «Шаную воїнів, біжу за героїв України» в якому взяли участь діти та молодь віком до 18 років. 9 грудня 2023 р. проведено відкритий Кубок Одеської області з кікбоксингу ВАКО «ШЛЯХ ЧЕМПІОНІВ» до дня Збройних Сил України серед учасників були діти та молодь віком від 7-18 років, та цілий ряд інших турнірів направлених на військово-патріотичне та національнопатріотичне виховання дітей і молоді.</p>
5	11. Залучити до проведення заходів з національнопатріотичного виховання учасників антитерористичної операції, які своєю громадянською позицією сприяють консолідації та розвитку української нації, її історичної свідомості, культури, а також популяризують традиції боротьби за державну незалежність та територіальну цілісність України	Мінмолодьспорт, Мінсоцполітики, Державна служба у справах ветеранів війни та учасників антитерористичної операції, Мінкультури, МОН, Міноборони, МВС, обласні та Київська міська державні адміністрації	Постійно	<p>На 01.01.2024 в Одеській області перебувало на обліку 13633 учасника АТО/ООС та російсько-української війни, у тому числі: – 665 осіб з інвалідністю внаслідок війни; – 12991 учасник бойових дій; – 24 учасника війни, а також 791 член сімей загиблих, яким встановлено статус згідно із Законом України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту».</p> <p>Під час реалізації заходів виховної системи – Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») в Одеській області, на рівні кожної громади формуються Штаби зазначеної гри, більшість членів яких – це представники громадських організацій, учасників антитерористичної операції та ветерани російсько-української війни. Таким алгоритмом та іншими засобами забезпечується активне включення осіб зазначеної категорії до заходів НПВ.</p> <p>За отриманою оперативною інформацією від органів управління освітою територіальних громад, закладів освіти обласного підпорядкування, закладів фахової перед вищої, професійної (професійно-технічної), вищої освіти інформуємо, що кількість ветеранів війни, в яких залучено до освітнього процесу в закладах освіти області (станом на січень 2024 року), складає – 38 осіб.</p> <p>Варто зазначити, що у 2023 році посилено взаємодію з ГО «Ветеранс Хаб Одеса» (м. Одеса, вул. Старопортофранківська), на базі зазначеного простору, та за участі ветеранів російсько-української війни системно проводились діалоги, зустрічі з молоддю, заходи для виховників джур (керівники куренів закладів освіти області) тощо.</p> <p>Розпорядженням голови (начальника) обласної державної (військової) адміністрації від 22.06.2023 №345/А-2023 «Про утворення координаційної ради з питань утвердження</p>

				<p>української національної та громадянської ідентичності при Одеській обласній державній адміністрації» (далі – координаційна рада) утворено координаційну раду, затверджено її склад та Положення про координаційну раду. У 2023 році проведено два засідання.</p> <p>На вебсайті Одеської обласної державної адміністрації утворено рубрику «Координаційна рада з питань утвердження української національної та громадянської ідентичності» на якій оприлюднено нормативні документи щодо діяльності координаційної ради, протоколи засідань: №1 від 31.10.2023 та №2 від 21.12.2023 року та інформаційні матеріали до питань, які розглядалися на засіданнях.</p> <p>У територіальних громадах районів Одеської області створені добровольчі формування, які залучаються до спільних заходів з працівниками Національної поліції України щодо попередження і локалізації можливих порушень публічного порядку та безпеки при проведенні заходів правового режиму воєнного стану.</p> <p>Представники молодіжних організацій Одещини, учнівська молодь закладів освіти області широко долучаються до комплексу заходів з національного спротиву, допомагають захисникам України у важкий період агресії російської федерації, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"> <input type="checkbox"/> облаштовують укриття та бомбосховища; <input type="checkbox"/> беруть участь в інформаційному національному спротиві; <input type="checkbox"/> формують відеоролики щодо протидії агресії російської федерації; <input type="checkbox"/> надають за запитами соціально-психологічну допомогу тим, хто її потребує; <input type="checkbox"/> розробляють та проводять майстер класи для дітей в онлайн форматі, з метою зниження психологічного тиску в період воєнного стану. <p>В історико-краєзнавчих музеях Одеської області оформлено виставки і експозиції, проводяться тематичні екскурсії, інформаційно-патріотичні уроки для учнів загальноосвітніх шкіл та студентів про вшанування мужності і героїзму захисників української державності – бійців антитерористичної операції та операції Об'єднаних сил. 14.10.2023 проведено Благодійний турнір з футболу у (форматі8x8), з нагоди захисника та захисниць України, серед футбольних команд військових, правоохоронних та державних органів України. З 29 по 30 квітня 2023 р. у м. Львів семеро ветеранів АТО/ООС з Одещини взяли участь у всеукраїнських змаганнях « Ігри Нескорених».</p>
6	15. Організувати: 2) замовлення для створення та розміщення соціальної реклами, присвяченої річницям важливих подій української історії та її видатним особистостям	МПП, ПАТ “Національн а суспільна телерадіоком панія України” (за згодою), Український інститут національної пам’яті,	Постійно	<p>З метою підвищення рівня знань про багатовікову історію, важливі події та персоналії українського державотворення, державні символи України, інформування населення про радянські міфи щодо становлення української нації проводилось інформування населення про знаменні дати в історії України, видатних українців, також метою забезпечення ефективного, раціонального та економного використання бюджетних коштів місцевих бюджетів на період дії воєнного стану прийнято рішення забезпечувати фінансування та підтримку Збройних Сил України, національну безпеку та оборону, у зв’язку з чим соціальна реклама, присвячена річницям важливих подій української історії та її видатним особистостям, не виготовлялась. Висвітлення діяльності відомих діячів, які сприяли моральному та духовному розвитку суспільства відбувалося на електронних</p>

	<p>3) проведення із залученням науковців та експертів інформаційно-просвітницьких заходів, тематичних історичних майданчиків “Уроки історії”, фотодокументальних виставок тощо, присвячених збереженню національної пам’яті Українського народу, популяризації історичного минулого, для зміцнення національної єдності та консолідації українського суспільства.</p>	<p>обласні та Київська міська державні адміністрації</p> <p>Український інститут національної пам’яті, Мінкультури, МОН, Укрдержархів, обласні та Київська міська державні адміністрації</p>	<p>Постійно</p>	<p>ресурсах ОДА, РДА, ТГ.</p> <p>За 2023 рік фахівцями КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», зокрема науковцями та експертами закладів вищої освіти, які за запрошенням долучались до заходів, у межах реалізації Клубу – лекторію патріотичного виховання, системно проводились онлайн та офлайн лекції, зустрічі, бесіди, діалоги та дискусії з учнівською студентською молоддю, педагогічними працівниками, представниками громадських організацій, молодими лідерами Одещини тощо. Проведено понад 80 лекцій та залучено понад 3000 осіб учнівської та студентської молодію</p> <p>КУ продовжує співпрацювати з VETERANS HUB ODESA та ГО «Кульпросвіт», Південним відділенням інституту національної пам’яті. Підтримуємо розвиток курсів української мови та розпочато активну співпрацю з Уповноваженою із захисту державної мови – Ярославою Вітко.</p> <p>На базі Veterans HUB ODESA за ініціативи і підтримки ГО «Veterans HUB ODESA», відділення соціально-гуманітарної роботи ОДУВС та Південного міжрегіонального відділу Українського інституту національної пам’яті відбулася захід до Дня пам’яті загиблих захисників України. У роботі заходу взяли участь курсанти Одеського державного університету внутрішніх справ, представники громадських організацій, представники молодіжних рад регіону.</p> <p>Департаментом освіти і науки облдержадміністрації, органами управління освітою та закладами освіти сформовано ефективну взаємодію з Південним регіональним відділенням Українського інституту національної пам’яті (С. Гуцалюк), фахівці якого системно співпрацюють з педагогічними колективами, надають постійну допомогу в утворенні куренів - первинних ланок Гри («Джура»), проведенні тренінгових занять, просвітницьких зустрічей та сприяють у проведенні багатьох інших заходів національно-патріотичного спрямування. У 2023 році на базі закладів загальної середньої освіти утворено 16 куренів (всього функціонує станом на січень 2024 року - 103 курені) – самоврядних осередків, первинних ланок Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»).</p> <p>З метою відзначення державних свят Української держави системно організуються фотовиставки, виставки літератури та документальні експозиції, присвячені національно-патріотичній проблематиці, висвітленню подвигів наших Героїв у бібліотеках закладів освіти області.</p> <p>Департаментом освіти і науки спільно з КУ «Одеський обласний центр патріотичного</p>
--	---	--	-----------------	--

				<p>виховання та організації дозвілля дітей та молоді» організовано кінопокази:</p> <ul style="list-style-type: none"> – кінопоказ «Мирний-21» до Дня захисників і захисниць України за підтримки Департаменту освіти і науки. Це українська воєнна екшн -драма 2023 року від режисера Ахтема Сеїтаблаєва. Назва фільму — є адресою, за якою був розташований луганський прикордонний загін. В основі фільму — реальна історія луганських прикордонників, які дали бій окупантам, попри перевагу ворога в силі та техніці. Фільм зображує події червня 2014 року, які відбулися на прикордонні Луганщини (9 листопада) - до Дня гідності та свободи у кінотеатрі «Сінема- сіті» відбувся спецпоказ документальної стрічки «Євродонбас». Донбас знають як індустрійний регіон. Радянська влада роками приписувала собі заслуги за розвиток місцевої промисловості. Але розквіт регіону розпочався задовго до приходу більшовиків, а засновниками місцевої індустрії були німці, бельгійці, британці, французи та американці (20 листопада). - кінопоказ фільму «Ціна правди» в «Сінема-сіті» до дня пам'яті жертв Голодоморів. «Ціна правди» - копродукційний фільм польської режисерки Агнешки Голланд. Сценарій написала американська журналістка українського походження Андреа Халупа. Фільм розповідає про валлійського репортера, який вперше в західній пресі заявив під власним ім'ям про Голодомор-геноцид проти українців. Повна зала небайдужих українців. Аудиторія складалася з студентської молоді, пенсіонерів, військових, людей з інвалідністю та внутрішньо переміщених осіб (27 листопада). - кінопоказ фільму «Шлях поколінь». Драма та бойовик «Шлях поколінь» знята за сценарієм Михайла Ухмана – продюсера, режисера, журналіста та письменника. Починаючи з 2014 року він воював добровольцем у містах Піски та Мар'їнка. У той час у Михайла з'явилися ідеї щодо його майбутніх фільмів, документальних та ігрових. Зйомки цього проекту велися у 2020 році на Донеччині, неподалік лінії зіткнення, а також у Києві та на Волині. Під час фільмування використовували справжню військову техніку та зброю, а у кадрі, окрім акторів, з'являлися ветерани та військові, які сьогодні боронять Україну від російської навали (5 грудня). - кінопоказ в новій локації Юніті Нест, де показали фільм до дня волонтера «Міста та їхні Герої». «Міста та їхні герої»— це шість документальних фільмів про людей з Харкова, Чернігова, Миколаєва, Охтирки, Баштанки та Іванкова. Героями кожної стрічки стали жителі цих міст, які з початком війни змушені були відмовитися від основної справи та стати волонтерами й військовими (11 грудня).
7	17. Забезпечити підготовку, видання та розповсюдження у закладах освіти, державних органах, закладах культури, засобах масової	Український інститут національної пам'яті, Мінкультури , МОН, МІП,	Постійно	<p>З метою збереження національної пам'яті, популяризації та розвитку музейної справи освітньої сфери Одеської області Департаментом освіти і науки затверджено у 2022 році відповідну Стратегію та розпочато реалізацію пілотного проекту «Музеї закладів освіти Одещини тримають стрій!», учасниками зазначеного проекту стали 10 музеїв при закладах загальної середньої, позашкільної та професійної освіти.</p> <p>Основні завдання стратегічного плану дій з популяризації та розвитку музейної справи</p>

<p>інформації наукових, науково-популярних, публіцистичних видань, методичних рекомендацій та інформаційних матеріалів, що висвітлюють боротьбу за незалежність, захист суверенітету і територіальної цілісності України, проблеми запобігання та врегулювання етнічних конфліктів, сприяють збереженню національної пам'яті, відзначенню ювілейних і пам'ятних дат історії Українського народу.</p>	<p>обласні та Київська міська державні адміністрації, Національна академія наук (за згодою)</p>	<p>освітньої сфери Одеської області до 2025 року:</p> <ul style="list-style-type: none"> - розширення сфери освіти на основі музейної педагогіки; - розвиток творчої особистості, формування активної громадянської позиції особистості та національної ідеології; - збереження традицій та плекання духовних цінностей; - залучення представників молодого покоління до музейної справи; - формування ефективного та пізнавального педагогічного впливу музею на всіх учасників освітнього процесу, підвищення авторитетної ролі музею в системі освіти; - формування діяльності музею при закладі освіти як осередку з національно-патріотичного виховання дітей та молоді, який пропонує різноманітний освітній досвід для різних цільових аудиторій учасників освітнього процесу, із залученням науковців, архівістів, істориків; - забезпечення онлайн доступу до інформації про колекції, експозиції, фонди музеїв при закладах освіти області. <p>Зазначена діяльність проводиться з широким залученням представників державних установ та громадськості, дотичних до музейної справи та наукової роботи.</p> <p>В рамках «Стратегічного плану дій з популяризації та розвитку музейної справи освітньої сфери Одеської області до 2025 року» та пілотного проєкту «Музеї при закладах освіти Одещини тримають стрій» проведено обласний семінар-практикум керівників музеїв при закладах загальної середньої, дошкільної, позашкільної, професійно-технічної освіти на тему: «Сучасні форми і методи роботи музеїв закладів освіти». У семінарі взяли участь 67 педагогічних працівників закладів позашкільної, загальної середньої освіти області, а також долучилися представники Українського інституту національної пам'яті, Південного міжрегіонального відділу Українського інституту національної пам'яті. На семінарі були розглянуті актуальні теми сьогодення: «Декомунізація і деколонізація: вимога часу і закону»; «Реєкспозиції музеїв. З чого почати і як реалізувати ?»; «Регіональні особливості очищення музейних експозицій від маркерів російської імперської символіки» та інші.</p>
--	---	---